

我市举行公办普通高中学费调整听证会

有两套方案 从三方面入手



听证会现场 本报记者 杨长喜 摄

信阳消息(记者 赵锐 杨长喜)没有了择校费,学费 18 年未调整,举债发展,这些都是我市高中教育面临的现实问题。如何解决这些问题?目前,我市正在酝酿公办普通高中学费调整。怎么调?调整之后又会出现哪些新问题?9月2日上午,我市举行听证会,就公办普通高中学费调整问题进行听证。我们不妨从中找找答案。

学费咋调? 有两套方案

学费如何调整呢?听证会上,市物价办工作人员宣布了两套方案。

方案一、市区:930元/生·期,各县:800元/生·期;方案二、市区:示范性高中930元/生·期,一般高中850元/生·期;各县:示范性高中850元/生·期,一般高中770元/生·期。

那么,目前,我市执行的是什么标准呢?市物价办工作人员介绍,

目前我市普通高中学费是由我省1998年确定的标准,具体为:省辖市市区150~200元/生·期;县城和农村地区100~150元/生·期。此外,普通高中还可以按照“三限”(限分数、限人数、限钱数)政策收取择校生。择校生的收费标准为:省级重点高中每生三年不超过1.8万元;市级重点高中每生三年不超过1.2万元;一般高中每生三年不超过7000元。

市物价办工作人员表示,高中教育是非义务教育,实行以政府投入为主,受教育者合理分担和其他多渠道筹措经费为辅的投入机制。据统计,我市2015年城镇居民人均可支配收入2.2万余元,农民家庭人均可支配收入9800多元,分别是1998年的6.39倍和5.66倍。此次调整幅度低于我市的城镇居民和农民家庭人均可支配收入增长幅度。

为何要调? 理由有三个

为什么要调整学费?听证会上给出了三个方面的理由。

第一个原因是目前高中学费的收费标准是根据当时的价格水平,于1998年确定的。如今,18年过去了,价格依然如故。但18年里,教育培养的成本和物价水平已经大幅增长,也在很大程度上导致了公办普通高中教学经费困难。

第二个原因是我省今年取消招生择校生,这也就意味着高中将不能再收取择校费。择校费对

于高中的影响有多大呢?例如,以去年的标准计算,按照招收不超过10%择校生的规定,一个招收了500名新生的普通高中可以收50名择校生,三年可以收取35万元择校费。如今,这笔费用没有了,高中就面临资金的缺口。在全市,今年这个缺口在1.23亿元以上。

第三个原因就是,高中教育规模逐年扩大,教育成本逐年加大。目前我市学校办学条件普遍不达标,师资缺乏,大班额现象普

遍;随着国家普及高中教育政策的即将实施,高中学校规模将逐年扩大,高中生人数也将明显增加;新课改对于教师的要求越来越高,培训支出也将逐年增加,学生培养成本将逐年提高。据统计,2013年度、2014年度和2015年度,全市生均教育培养成本分别为5596.79元、6561.26元和7609.66元,增长速度较快。另外,因为资金问题,一些学校为了改造办学条件,举债搞建设也造成了学校的资金紧张。

如何保障? 三方面入手

此次听证会,有22人参加,其中消费者代表10人,市人大代表、政协委员各1人,经营者4人,其他利益相关方1人,相关领域专家(学者)1人,政府相关部门3人,市消费者协会1人。另有6名旁听人员和新闻媒体的代表。

那么,关于听证会的方案,参加人持什么态度呢?根据现场发言情况看,大家基本上都做了充分的调研,也能理解公办普通高中学费调整的理由,对此表示了支持。所不同的是支持哪套方案的问题。支持调价的同时,参加听证

会的代表们反映了几个较为集中的问题。第一个问题就是要保障家庭困难学生的高中就读。调价必然会增加原本就困难的家庭的经济压力,不能因为调价而造成他们辍学。在这个问题上,市物价办在方案中提出,要加大对帮扶力度,财政和教育部门继续按在校生人数20%的比例提供国家助学金(每生每年2000元);要从普通高中学校事业收入中提取4%~6%比例的经费,用于减免学费、设立校内奖助学金和特殊困难补助。在场的市财政局代表和

经营者代表、利益相关方等都表达了支持的意见。

第二个问题是要做好资金监管。调整的学费,学校要用来保证教学质量、改善办学条件、提高教学水平等方面,不应当用在不合适的用途上。这部分资金也要做好公开,让家长、社会知道其用途。

第三个问题就是希望政府加大投入力度,支持高中教育发展。

另据了解,此次听证会的意见将形成报告,上报市政府,待研究决定之后,再向社会公布最终结果。

诈骗短信盯上家长

不要随便点击链接、转账和回复电话

信阳消息(记者 王洋)本周,幼儿园至大学都陆续开学了,各种与开学相关的诈骗短信也随之进入高发期,学生和家长还需提高警惕,避免上当受骗。

“家长您好!请接收您孩子课程安排及开学表现……”近日,市民刘先生收到了这样一条手机短信,并附有网址,由于8岁女儿刚开学上3年级,刚开始刘先生信以为真。“不过最近类似的诈骗报道增多,就想着再找老师问问,发现果然是个骗局。”刘先生说。

近日,信阳公安公众号发布了几类与开学有关的诈骗短信,刘先生收到的查看课程安排的短信赫然在列,除此之外,还有的短信给出链接,让家长点击查看孩子的考试成绩、体检结果、致家长的一封信以及核对家庭资料等。

公安部门表示,一般情况下,家长都会有老师的联系方式,当收到可疑信息时,首先注意是否发自老师手机;如果确实来自老师手机,则要警惕老师的手机号是否为不法分子盗用。若是学校集体通知,则会是比较特殊的号码,不会使用普通的11位手机号码发短信。“家长不要随便点击这类短信的链接,也不要随意转账和回复以170、171开头的电话,可直接联系学校老师进行核实。”公安部门工作人员表示。

安全常识

刹车片该换就得换 你知道多久换一次吗?

(接上期)

二、更换完新刹车片需要注意什么?

换上新的刹车片后,刹车片表面比较平,而刹车盘上的接触面是非常不平的。这个时候,就会产生出现的所谓“刹不住”的情况了。因此,换了新的刹车片必须要磨合一下。

- 1.找路况好车少的地方开始磨合。
- 2.加速到60公里/小时,轻踩刹车以中等力量制动使车速降至大约10公里/小时速度。
- 3.松开刹车行驶几公里使刹车片温度稍微冷却一下。
- 4.重复上面1-3步骤至少10次。
- 5.注意:严禁采用持续进行的刹车片磨合方式,即左脚刹车的磨合方式。
- 6.磨合后的刹车片仍需要与刹车盘经过几百公里的走合期才会达到最佳性能,此时一定要小心驾驶,防止意外发生。
- 7.磨合期过后仍要小心驾驶,防止意外,尤其要防止被追尾事故的发生。



安全伴您行

信阳市安全生产监督管理局协办